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Aos vinte e sete dias do mês de Fevereiro do ano dois mil e seis, pelas vinte 
uma horas, na sede da Junta de Freguesia de Olho Marinho, com a 
presença do Presidente da Junta, José Felipe Leitão Ribeiro, José António 
Canteiro Clemente, Secretário e José Fernando Pereira Mesquita, 
Tesoureiro, o Presidente da Junta iniciou a reunião com a apreciação e a 
analise da correspondência recebida, seguindo – se a leitura da dos pontos 
agendados para esta reunião: ------------------------------------------------------ 
Ponto n.º 1- www.olhomarinho.net / Portal do Olho Marinho, análise e 
apreciação dos resultados alcançados . -------------------------------------------- 
Ponto n.º 2 – Águas do Oeste. Análise e discussão no que se refere à 
disponibilização efectuada pela Junta de Freguesia de dois dos seus 
funcionários, que acompanharam durante duas semanas consecutivas a 
colocação da nova conduta que se destinada a reforçar o abastecimento de 
água em alta pressão ao Concelho de Óbidos; cujos trabalhos tem vindo a 
ser executados pelo empreiteiro Soares da Costa. ----------------- 
Ponto n.º 3 - Análise e discussão sobre o conteúdo da carta citação, 
enviada pela Segurança Social de Leiria, acusando a Junta de Freguesia 
de estar em divida para com a Segurança Social. ------------------------------- 
Ponto n.º4 - Petição apresentada ao empreiteiro Somague, líder do 
consórcio de empresas que estão a construir o segundo e ultimo lance do 
IP.6 no concelho de Óbidos.--------------------------------------------------------- 
Ponto n.º5 – Energia eólica, ponto da situação. -------------------------------- 
Ponto n.º 6 – Apoio aos formandos da acção de formação promovida pela 
OLEFA, denominada, Bordados Contemporâneos e Pintura. ---------------- 
Ponto n.º 7 – Análise da situação criada pelo Sr. Mário Jorge Ferreira 
Matos, com residência na rua do Valinho, 32 em Olho Marinho, portador 
do NIF, n.º 196 127 700, resultante da forma abusiva, como decidiu 
instalar um estaleiro com ferro velho, composto por carros estampados, 
pneus, tractores, baterias, frigoríficos, etc., numa zona junto à malha 
urbana da freguesia, junto à rua do Moinho de Vento, zona classificada 
como REN. ---------------------------------------------------------------------------- 
Ponto n.º 8- Enterro do Bacalhau / Enterro do Entrudo, recordar o 
passado. -------------------------------------------------------------------------------- 
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Ponto n.º 1- www.olhomarinho.net, Portal de Internet da Junta de 
Freguesia, inaugurado no mandato anterior, no dia cinco de Março de dois 
mil e cinco, foi à data considerado um bom projecto e uma das melhores 
iniciativas promovidas pela Junta de Freguesia que em simultâneo 
mostrou a vontade do executivo em colocar a Freguesia a par das 
autarquias mais evoluídas no sector das novas tecnologias. O lançamento 
oficial do portal aconteceu no dia do aniversário da elevação do Olho 
Marinho a Freguesia por altura do octogésimo aniversário, uma cerimónia 
que contou com a presença do Sr. Presidente da Câmara, Dr. Telmo Faria, 
os vereadores em exercício, alguns dos antigos presidentes de Junta e cerca 
de uma centena de Olhomarinhenses. No decorrer da cerimónia, o Sr. 
Presidente da Junta para além de recordar um pouco do passado histórico 
da Freguesia, salientou o facto da Junta de Freguesia do Olho Marinho, 
lançar a sua página de Internet e neste caso ser pioneira no Concelho. 
Hoje, um ano depois do seu lançamento, o actual executivo sente orgulho 
por que continua na linha da frente mantendo e melhorando a respectiva 
página, que continua a tingir um grau de aceitação francamente 
encorajador, onde se destaca nomeadamente a promoção das 
potencialidades do Olho Marinho. O impacto e a boa aceitação podem ser 
avaliados através da leitura dos quadros anexos.-------------------------------- 
 

Quadro 1 – N.º de páginas visitadas 
 Total de visitantes 

 
 
 

Total de Páginas Visitadas 31 246 

Total de Visitantes 8 047 

Média de Páginas Visitadas / Dia 104 

Média Visitantes / Dia 27 
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Quadro 2 - Países que visitaram a nossa página 

 
PAÍSES N º VISITANTES 
Estados Unidos (U.S.A.) 4 963 
Portugal 2 403 
França 152 
Luxemburgo 149 
Suécia 72 
Canadá 70 
Brasil 51 
Itália/Suíça 37 
Inglaterra 27 
China 14 
Ponto n.º 2- Águas do Oeste. Análise e discussão no que se refere à 
disponibilização efectuada pela Junta de Freguesia de dois dos seus 
funcionários, que acompanharam durante duas semanas consecutivas a 
colocação da nova conduta que se destinada a reforçar o abastecimento de 
água em alta pressão ao Concelho de Óbidos; cujos trabalhos tem vindo a 
ser executados pelo empreiteiro Soares da Costa. Sobre a empresa Águas do 
Oeste, com sede no antigo Convento de S. Miguel, em Gaeiras, esta a 
executar através do empreiteiro Soares da Costa, com estaleiro montado no 
Olho Marinho, desde Outubro de dois mil e cinco, um conjunto de 
trabalhos que consistem na colocação de novas condutas ao longo de parte 
da malha urbano do Olho Marinho e em alguns de terrenos agrícolas. A 
colocação das referidas condutas, vai no futuro melhorar o abastecimento 
de água em alta pressão ao concelho de Óbidos e concelhos limítrofes, 
motivo por que as novas condutas tem um diâmetro de quinhentos 
centímetros. Atendo à evolução da situação, o Executivo da Junta de 
Freguesia de Olho Marinho tomou a iniciativa de falar com a Empresa 
Águas do Oeste, de que deveriam ter em conta o facto de no Olho Marinho 
há mais de trinta nãos a entidade fornecedora de água é a Junta de 
Freguesia local. Assim pelos motivos apresentados de que era importante 
dialogar com esta entidade para que deste modo seja possível minimizar 
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eventuais roturas nas condutas de água propriedade da Junta de 
Freguesia. Atendendo ao exposto, a Junta de Freguesia sugeriu 
disponibilizar dois dos seus funcionários que vão acompanhar no terreno 
os respectivos trabalhos, procurando deste modo, minimizar os efeitos 
negativos no abastecimento de água à população, e eventuais danos os dos 
colectores de esgoto. Este acompanhamento prolongou-se durante quinze 
dias. Assim face ao exposto, tendo em conta os encargos daí resultantes 
que totalizam quinhentos e cinquenta e três euros ver oficio n.º 0602023, 
foi decidido em reunião de Junta enviar um oficio à Empresa de Águas do 
Oeste para os informar sobre o tempo e os custos relativos à participação 
do pessoal da Junta de Freguesia. -------------------------------------------------  
  Ponto n.º 3 – Análise e discussão sobre o conteúdo da carta citação, 
enviada pela Segurança Social de Leiria, acusando a Junta de Freguesia 
de estar em divida para com a Segurança Social. No dia nove de Fevereiro 
de dois mil seis depois de receber uma citação de dívida da Segurança 
Social de Leiria, deslocou-se a Leiria para tentar saber porque motivo ou 
motivos, que levaram a Segurança Social de Leira a enviar o tal 
processo/citação n.º 1001200601071602 de 03/02/2006 Leiria para Junta 
de Freguesia, no valor de 12263.71 euros. O Sr. Presidente da Junta 
depois da ida Leiria informou o executivo da Junta, que os serviços da 
Segurança Social de Leiria, o informaram que a dívida da Freguesia de 
Olho Marinho, afinal é superior à indicada no dito ofício/citação pelo que 
atinge o valor de 16.562.32 euros. O Sr. Presidente apesar de ter 
contestado foi informado que neste momento nada à a fazer, porque estão 
a aguardar directivas dos serviços centrais. Esta insólita situação disse o 
Sr. Presidente, deve-se me parte a uma verdadeira fobia do Governo para 
arranjar dinheiro, dizendo ainda que no caso da Junta Freguesia do Olho 
Marinho, face aos documentos existentes nos arquivos da Junta de 
Freguesia, esta acusação é mais um dos muitos erros que cometidos pelos 
serviços da Segurança Social, isto é, somos acusados de uma dívida que 
efectivamente, não existe. A Junta de Freguesia disse o Sr. Presidente, 
graças à boa organização existente, vai enviar fotocópias dos documentos 
existentes para Segurança social de Leiria, em carta registada com aviso 
de recepção comprovando deste modo de que nada deve. Espero, disse o Sr. 
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Presidente, que os serviços da Segurança Social, depois de analisarem os 
documentos enviados, enviem um pedido de desculpas pelo erro e o 
documento comprovativo, da não existência de qualquer dívida, reparando 
deste modo a injustiça cometida. ----------------- 
Ponto n.º4- Petição apresentada ao empreiteiro Somague, líder do 
consórcio de empresas que estão a construir o segundo e ultimo lance do 
IP.6 no concelho de Óbidos. O Sr. Presidente da Junta relatou para os 
restantes elementos do executivo, o resultado das negociações encetadas, 
entre o Empreiteiro Somague e o Director da Obra I.P.6, Eng. Carlos 
Sousa do E.P ( Estradas de Portugal), o primeiro na qualidade de líder do 
consórcio que executa a ultima fase das sobras do I.P. 6 no concelho de 
Óbidos, cujos trabalhos forma iniciados na zona do Casal 
Lameiro/Tufeiras até nó rodoviário em A-da-Gorda, com ligação à auto-
estrada A8. As negociações visam a cedência gratuita de 
aproximadamente doze carradas de saibro, que será aplicado no terreno da 
Junta de Freguesia (Campo da Bola / Campo da Feira) destinado a 
regularizar o referido espaço, evitando deste moto a formação poças de 
água quando chove, proporcionando ainda melhores condições para a 
prática desportiva onde se destaca entre outros a Petanca. Após a 
explicação dos objectivos, o Sr. Presidente informou que o pedido 
formulado vai decerto ser aceite, pelo que se aguarda a colocação do saibro 
no referido espaço --------------------------------------------------------- 
Ponto n.º 5- Energia eólica, ponto da situação. Sobre os eventuais 
investimentos a realizar na nossa Freguesia, relativos a esta fonte de 
energia alternativa, o Sr. Presidente informou que neste momento as 
perspectivas para o Olho Marinho, tendo em conta os contactos 
efectuados com as empresas a Tecneira, Enernova e União Fenosa 
(espanhola) são encorajadores. Agora, resta-nos esperar para saber quem 
vai ganhar o concurso recentemente lançado pelo governo. Se porventura 
este não resultar, ainda existe ainda uma outra hipótese de candidatura, 
para o próximo concurso a lançar ainda este ano ou no início do próximo 
ano. No que se refere à empresa Tecneira, atendendo aos licenciamentos 
obtidos em datas anteriores, está neste momento a terminar a montagem 
do parque eólico constituído por sete aerogeradores nas Freguesias do Pó, e 
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Reguengo Grande, concelhos do Bombarral e Lourinhã. Relativamente a 
este parque eólico, é de salientar que o transporte da energia produzida 
passa ao longo do Planalto das Cesaredas, na área geográfica da nossa 
freguesia, motivo porque vão ser colocados diversos postes em terrenos 
particulares e nos baldios, terrenos que infelizmente, por uma má gestão 
dos anteriores executivos da Junta de Freguesia, foram registados em mil 
novecentos e setenta e cinco, em nome da Câmara Municipal de Óbidos, 
um total aproximado de sessenta hectares. Depois deste desabafo, o Sr. 
Presidente informou que a empresa Tecneira, entregou na Câmara um 
requerimento onde solicita o respectivo licenciamento que decerto vai ser 
concedido. ----- 
 Ponto n.º 6 – Apoio aos formandos da acção de formação promovida pela 
OLEFA, denominada, Bordados Contemporâneos e Pintura. Atendo ao 
esforço e dedicação manifestados pela maioria dos formandos que 
frequentam a acção de formação, Bordados Contemporâneos e Pintura, 
está prevista uma primeira mostra pública para os próximo dias três a 
cinco de Março, data que corresponde ao aniversário da Freguesia, 
OITENTA E UM ANOS, sendo no dia três o dia em que realiza mais um 
encontro concelhio de idosos (Melhor Idade), que prevê segundo o Sr. 
Presidente, uma concentração de idosos do concelho na ordem dos 120. Os 
formandos que presentemente frequentam o curso aproveitam a 
oportunidade para exporem os respectivos trabalhos. -------------------------- 
Ponto n.º 7 – Por proposta do Sr. Presidente da Junta, foi feita uma 
analise detalhada da situação criada pelo Sr. Mário Jorge Ferreira Matos, 
natural e residente na rua do Valinho, 32, em Olho Marinho, portador do 
n.º de contribuinte fiscal 196 127 700. Considerando o número de queixas 
apresentadas pela maioria da população, todas elas coincidentes com a 
mesma pessoa, resultantes do enorme volume de ferro-velho acumulado em 
zona de REN, em terrenos, que muitos dos queixosos afirmam não lhe 
pertencer. Esta situação, para além do perigo ambiental que representa, 
arrasta-se desde o final do Mês de Novembro de dois mil e cinco, altura 
que surgiram os primeiros monos (ferro-velho) numa propriedade doada à 
Junta de Freguesia, cujo processo de legalização está presentemente a 
decorrer após a doação ter sido aprovada pela Assembleia de Freguesia. 
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Atendendo à gravidade da situação, a Junta de Freguesia, desenvolveu 
vários contactos junto do Sr. Mário Jorge, para o sensibilizar, solicitando 
a retirada dos monos (ferro-velho), infelizmente sem quaisquer resultados. 
Como os esforços desenvolvidos, não resultaram, foi decidido solicitar a 
intervenção da G.N.R. de Óbidos e a Brigada do Ambiente. A brigada do 
ambiente após uma segunda intervenção, de acordo com a informação 
disponível levantou o primeiro auto ao Sr. Mário Jorge. Entretanto o Sr. 
Presidente da Junta e os restantes membros do executivo decidiram enviar 
um ofício para a Câmara Municipal de Óbidos, informando sobre a 
gravidade da situação e um oficio de igual teor com pedido de intervenção 
ao Pólo do Ambiente, delegação de Caldas da Rainha / Ministério do 
Ambiente. Infelizmente. Apesar das diligências efectuadas, os dias 
passam e os meses continuam a passar e tudo continua na mesma com a 
agravante, de o Sr. Mário abandonar de forma abusiva os carros na via 
pública mal estacionados, circular a alta velocidade ao longo da malha 
urbana da freguesia, sendo tudo isto situações que a grande maioria da 
população considera serem formas de provocação. Apesar das diligências 
efectuadas, o amontoado de ferro velho continua (Várias Dezenas de 
Toneladas), composto por carros, autocarros, tractores, pneus, baterias, 
frigoríficos, etc., continua a crescer de forma abusiva e alarmante, sem que 
as autoridades tomem atitudes visíveis ------------------------------------------ 
Afinal o crime compensa, será ? !! ------------------------------------------------- 
Ponto n.º 8 Recordar o Passado / Enterro do Bacalhau. Recordar o 
passado disse o Sr. Presidente, é um dos momentos altos que a Junta de 
Freguesia deve dinamizar. Este ano graças à boa vontade de um grupo de 
cidadãos do Olho Marinho, vai ser recriada no Olho Marinho uma 
tradição muito antiga chamada enterro do bacalhau. O Enterro do 
Bacalhau, é uma festa pagã levada a efeito na freguesia pelo que, tendo 
em vista a manutenção das tradições foram recolhidos junto das pessoas 
mais idosas, as tradições, os ditos e cantigas usadas nestas festividades 
realizadas no final do período de Carnaval. Os ensaios têm decorrido 
muito bem, sendo de salientar uma forte participação dos 
Olhomarinhenses. Agora resta-nos esperar pelo dia de quarta-feira de 
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cinzas, dia um de Março, o dia marcado para esta festividade, para que 
possamos assistir ao recriar desta tradição. ---------------------------------------     
* Por nada mais haver a tratar, pelas vinte e três horas o Presidente da 
Junta declarou encerrada a reunião, do que para constar se lavrou a 
presente acta, que foi previamente aprovada em minuta. ---------------------- 
* E eu, José António Canteiro Clemente, secretário da Junta de Freguesia, 
lavrei esta acta que também vou assinar. ---------------------------------------- 

O Presidente da Junta de Freguesia 
 

------------------------------------------------------ 
José Felipe Leitão Ribeiro (Eng.) 

O Secretário 
 

------------------------------------------------------- 
José António Canteiro Clemente 

O Tesoureiro 
 

------------------------------------------------------- 
José Fernando Pereira Mesquita 

 
 
 
 
 
 
 


